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※計算題未列出計算過程者，不予計分。 

第一題：  

請回答下列問題： 

（一）一熱水器的流速為 1 kg/s，已知水的入／出口溫度分別為 80℃及 90℃，並且液

態水的比熱為 4.19 kJ/kg∙K，請問熱水器的熱輸入率為何？【10分】 

（二）一鍋爐冷水 50℃以速度 10 kg/s流入，經過加熱、沸騰、過熱到 150℃的水蒸氣，

整個過程都在標準大氣壓下進行，50℃水及 150℃過熱蒸氣在 101 kPa的焓值分別

為 209及 2475 kJ/kg，請問鍋爐傳給水的熱傳遞率為何？【15分】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

第二題： 

已知大氣壓力為標準值 101.3kPa，飽和空氣在 32℃時的水蒸氣壓力為 4.753 kPa，請

求空氣在相對濕度 50%、溫度 32℃時的濕度比。【25分】 

 
 

第三題： 

一冷凍系統使用冷媒 22 發出 100kW 的冷凍能力，其蒸氣壓縮循環的壓焓圖如【圖三

－右】所示，請參考【圖三－左】並計算此壓縮機的性能係數(Coefficient of performance, 

COP)。【25 分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

第四題： 

熱水器的加熱盤管使用空氣溫度控制（溫度傳感器、接受器-控制器、水閥組成），溫度

傳感器的感測範圍為 5~75℃，其相對應的壓力輸出範圍為 30~100kPa，而接受器-控制器的

調定增量比為 10:1，熱水閥的彈簧控制範圍為 50~90kPa，請問此溫度控制器組合的節流範

圍(Throttling range)為何？【25分】 

 

 

 

【圖三－右】 【圖三－左】 

冷凍 22液體的飽和蒸汽性質 


